
 
 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ-ΚΑΛΩΣΟΡΙΣΜΑ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

και του ΑΝΤΙΠΥΡΗΝΙΚΟΥ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ 

 

  

 Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω εκ µέρους της Οργανωτικής Επιτροπής 

και του Αντιπυρηνικού Παρατηρητηρίου Μεσογείου στην εναρκτήρια συνεδρίαση 

του  ∆ιεθνούς Συµποσίου µε θέµα: «Έχουµε δικαίωµα να ζήσουµε σε ένα Κόσµο 

χωρίς Πυρηνικά». 

   Είναι ένα πολύ σηµαντικό γεγονός που διοργανώνεται στα πλαίσια του 1
ου

 

∆ιεθνούς Αντιπυρηνικού Φεστιβάλ Ρόδου. Ενός φεστιβάλ που σηµάδεψε και 

σηµαδεύει τη ζωή της πόλης και του νησιού µας όλη την εβδοµάδα που διανύουµε, µε 

τη ζωντάνια του, τις πολλές και επιτυχηµένες εκδηλώσεις του και µε τη ...φασαρία 

του.   

Όλες οι εκδηλώσεις του Φεστιβάλ και το Συµπόσιο γίνονται πράξη χάρη στην 

οικονοµική στήριξη που παρείχαν η ΚΕ∆ΚΕ, η ΕΝΑΕ, η Νοµαρχιακή Αυτ/ση 

∆ωδ/σου και η ΤΕ∆Κ ∆ωδσου, γι αυτό και θέλω να ευχαριστήσω τα Συµβούλιά τους 

και ιδιαίτερα το Νοµάρχη κ Γιάννη Μαχαιρίδη και το ∆ήµαρχο Ροδίων και Πρόεδρο 

της ΤΕ∆Κ κ Γιώργο Γιαννόπουλο. Γίνονται πράξη χάρη στη στήριξη που παρείχαν το 

ΤΕΕ, το ΤΕΕ/Τµ ∆ωδσου,  το Πανεπιστήµιο Αιγαίου, ο ∆ήµος Ροδίων και οι 

οργανισµοί και υπηρεσίες του.  

∆εκάδες συµπολίτες µας, νέοι άνθρωποι ως επί το πλείστον, συνεισέφεραν 

πέρα από την οργανωτική επιτροπή, µε την προσφορά τους και την εθελοντική 

δουλειά τους στην επιτυχία του δύσκολου εγχειρήµατος. Καλλιτέχνες, που 

συµµετείχαν αφιλοκερδώς στα µουσικά και χορευτικά δρώµενα που οµόρφηναν 

ακόµα περισσότερο και ζωντάνεψαν την Παλιά Πόλη. ∆ηµοσιογράφοι που κάλυψαν 

τις δραστηριότητες. Ακόµα: Όλα τα  ΜΜΕ που ήταν χορηγοί επικοινωνίας. Ο 

ΠΡΟΤΟΥΡ που πρόσφερε δώρα, η ΑΣΤΕΡ που µας προσφέρει τον καφέ και τα 

αναψυκτικά, ο ∆ήµος Πεταλούδων που µας βοηθάει στις µετακινήσεις µε το µικρό 

λεωφορείο και  τούς πάντα εξυπηρετικούς οδηγούς του. Πολλοί άλλοι που 

πρόσφεραν ή βοήθησαν σε πρακτικές δουλειές. Τους ευχαριστούµε από βάθους 

καρδιάς. 

 Ευχαριστούµε όλους εσάς που είσαστε εδώ µαζί µας. Η συµµετοχή σας δίνει 

µιά νέα ελπιδοφόρα διάσταση στην προσπάθειά µας. 

 

Το σηµερινό Συµπόσιο έρχεται ως συνέχεια της ∆ιεθνούς Συνάντησης για την 

αποτροπή εγκατάστασης νέων πυρηνικών αντιδραστήρων που είχαµε οργανώσει 

ακριβώς πριν ένα χρόνο. Πιό πλούσιο σε συµµετοχές και θεµατολογία. Κατά τη 

διάρκεια των εργασιών του θα µας δοθεί η δυνατότητα να προβληµατιστούµε, να 

αποκτήσουµε γνώση κι εµπειρία, να κάνουµε πιό στέρεη την πεποίθησή µας οτι ναι, 

µπορούµε να διεκδικήσουµε  αποτελεσµατικά µιά άλλη προοπτική για το περιβάλλον, 

τη ζωή µας, για τον Πλανήτη ολόκληρο.  

Θα αντλήσουµε επιχειρήµατα και απαντήσεις σε καίρια ερωτήµατα που θέτει 

η σηµερινή πραγµατικότητα σε παγκόσµιο επίπεδο.  

Πώς µπορεί να αντιµετωπιστεί η ολοένα αυξανόµενη ζήτηση σε Ενέργεια? 



Είναι κυριαρχικό δικαίωµα µιας χώρας να εγκαθιστά πυρηνικά? 

Είναι εφικτός ο στόχος του πυρηνικού αφοπλισµού? 

Μπορεί να αντιµετωπιστεί ο κίνδυνος µιας πυρηνικής εκτροπής στη Μέση 

Ανατολή? 

Τι µπορούν να κάνουν οι πολίτες του Κόσµου για να αποτρέψουν την 

πυρηνική απειλή? 

  Σε αυτή τη διαδικασία θα µας βοηθήσουν οι εισηγητές του Συµποσίου που 

προέρχονται από 8 χώρες της Ευρώπης και της Αµερικής. Θέλω να τους ευχαριστήσω 

ιδιαίτερα που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή µας. 

 Η Συνάντησή µας µε τη θεµατολογία της και το υψηλό επίπεδο των 

εισηγητών παρουσιάζει µεγάλο επιστηµονικό ενδιαφέρον. Θα έχουµε την ευκαιρία 

αύριο το πρωί να ακούσουµε πολλά, να ενηµερωθούµε καλύτερα και να 

ευαισθητοποιηθούµε ακόµη περισσότερο. 

 Είναι όµως πέρα από κάθε αµφιβολία οτι αυτή η Συνάντηση αποκτά επίσης 

ένα µεγάλο πολιτικό ενδιαφέρον. Γι αυτό και περιµένουµε µε ενδιαφέρον και αγωνία 

τις θέσεις  και τις δεσµεύσεις των πολιτικών κοµµάτων.  

Στους 15 µήνες που λειτουργεί το Παρατηρητήριο δεν αφήσαµε κανέναν από 

αυτούς που είναι στα κέντρα λήψης αποφάσεων, χωρίς να τους ενηµερώσουµε και να 

τους υπενθυµίσουµε την ανάγκη να πάρουν πρωτοβουλίες για την αντιµετώπιση της 

πυρηνικής απειλής. Οι παρεµβάσεις αυτές έφεραν το θέµα των πυρηνικών στη Βουλή 

και την Ευρωβουλή. Έχουν εκδοθεί πολλά ψηφίσµατα από φορείς σε όλη την 

Ελλάδα. Επιστηµονικοί, επαγγελµατικοί και κοινωνικοί Σύλλογοι, ΜΚΟ, 

Νοµαρχιακά και ∆ηµοτικά Συµβούλια από τη ∆ράµα µέχρι την Κρήτη, οι ίδιες οι 

µεγάλες ενώσεις της Αυτοδιοίκησης ΚΕ∆ΚΕ και ΕΝΑΕ στα πρόσφατα Συνέδριά 

τους. 

Ίσως όµως το πιό ελπιδοφόρο µήνυµα είναι το οτι από τη δράση του ΑΠΜ 

ευαισθητοποιήθηκαν πολλές οµάδες πολιτών και νέων ανθρώπων. Μας χαροποιεί το 

γεγονός οτι αυτή τη στιγµή γίνονται εκπαιδευτικά προγράµµατα σε σχολεία της 

Ρόδου για τα θέµατα των πυρηνικών.  

Είχαµε  την τύχη να δούµε παρά τον άσχηµο καιρό που έκανε το πρωί στο νεανικό 

φόρουµ στο Μαντράκι  τη σοβαρή δουλειά των παιδιών των Σχολείων στα 

προγράµµατα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και αγωγής Υγείας που γίνεται µε 

φροντίδα των αντίστοιχων τµηµάτων της ΝΑ ∆ωδεκανήσου.  

Μας χαροποιεί το οτι επικοινωνούν µαζί µας σχολεία, σύλλογοι και ζητούν να πάµε 

να τους µιλήσουµε. Αλλά και από όλη την Ελλάδα δεχόµαστε καθηµερινά επιστολές 

και γράµµατα πολιτών και οργανώσεων που ενηµερώνονται από µας και 

αναλαµβάνουν αντίστοιχες πρωτοβουλίες. 

 
Πολύ περισσότερο που σήµερα καλλιεργείται και σε ένα βαθµό περνάει η ιδέα της 

πυρηνικής επιστροφής. 

 Η πυρηνική επιστροφή και απειλή στην περιοχή µας έχει συγκεκριµένα ονόµατα. 

Από το Βορρά η Βουλγαρία, που ετοιµάζεται να κατασκευάσει ένα νέο ΠΗΣ στο 

Μπέλενε µε διάτρητες και ανεπαρκείς µελέτες όπως µας είχαν καταγγείλει πέρσι στη 

∆ιεθνή Συνάντηση εκπρόσωποι Βουλγάρικων Οικολογικών οργανώσεων. Από τα 

Ανατολικά η µε επιµονή και αποφασιστικότητα προώθηση του πυρηνικού 

προγράµµατος της Τουρκίας. 

Αλλά και οι εξελίξεις στη Μέση Ανατολή και οι απειλές από πολλές πλευρές που δεν 

αποκλείουν ακόµα και το ακραίο σενάριο της χρήσης πυρηνικών όπλων όπως το 

άφησαν ανοιχτό πολύ πρόσφατα οι ΗΠΑ, µε αφορµή το πυρηνικό πρόγραµµα του 

Ιράν µας αφορούν και µας ανησυχούν. 



Η Ελλάδα κινδυνεύει να βρεθεί σε ένα ασφυκτικό πυρηνικό κλοιό.  

 

Περιµέναµε και περιµένουµε µιά πιό ενεργή στάση της Ελληνικής Πολιτείας 

στο θέµα της εξάπλωσης των πυρηνικών. Τόσο από τη Νοµική πλευρά όπου και σε 

αυτό το πεδίο δεν έχουν χρησιµοποιηθεί από την Ελλάδα οι δυνατότητες που δίνει το 

∆ιεθνές ∆ίκαιο , όσο και -κυρίως-  από την πολιτική πλευρά. Θα επιµένουµε οτι η 

Ελλάδα σε συνεννόηση µε άλλες χώρες εντός και εκτός ΕΕ µπορεί να πάρει διεθνείς 

πρωτοβουλίες όχι µόνο για την ουσιαστική απόκρουση της πυρηνικής απειλής αλλά 

και για να αναβαθµίσει το κύρος και τη διεθνή της θέση. ∆εν πρέπει να αντιδράσουµε 

τη στιγµή που πυκνώνουν τα σύννεφα πολέµου πάνω από την περιοχή µας?  Πόσο θα 

ανεχόµαστε την εξόφθαλµη υποκρισία των πυρηνικών δυνάµεων που χρησιµοποιούν 

δύο µέτρα και δύο σταθµά? Θα αφήσουµε για άλλη µιά φορά να περάσουν και στο 

θέµα του Ιράν  οι τυχοδιωκτικές, επικίνδυνες και εγκληµατικές πολιτικές?  

Πρέπει να αντιδράσουµε. 

Στόχος µας πρέπει να είναι η συγκρότηση σε πλανητικό επίπεδο ενός 

«παγκοσµιοποιηµένου» αντιπυρηνικού κινήµατος, που θα συνενώσει σε 

συντονισµένο αγώνα τις εκατοντάδες αντιπυρηνικές κινήσεις και οργανώσεις. Είναι η 

µόνη ελπίδα για ένα αποτελεσµατικό αγώνα σε παγκόσµιο επίπεδο απέναντι σε 

διεστραµµένα και επικίνδυνα µυαλά που οδηγούν µε µαθηµατική ακρίβεια τη Γη σε 

καταστροφή. Η Ρόδος µε την αίγλη που διαθέτει σε όλο τον Κόσµο µπορεί να παίξει 

ένα πολύ σηµαντικό ρόλο σε αυτή την κατεύθυνση.  

 

 

 Με αυτές τις σκέψεις σας καλωσορίζω και πάλι, ευχόµενος όλα να πάνε καλά. 

Σας ευχαριστώ  

 

 

       Θανάσης Αναπολιτάνος   


